
İsim: Ödüllü Sorular Sonbahar 2013

Ödüllü Sorular-XIV

S1 λ ∈ R, t > 0 icin,

u(x, t) =

∫ ∞
0

e−λt sin(λx)dx

seklinde verilen fonksiyonunun

ut = uxx

denklemini sag̃ladig̃ini gösteriniz.

Çözüm:

S2 0 ≤ x ≤ l ve t ≥ 0 icin, u(x, t) aşag̃ıdaki ısi denklemin çözümü

olsun: 
KTD : ut = uxx
Sınır koşulu : u(0, t) = u(l, t) = 0

Başlangıc koşulu : u(x, 0) = f(x)

.

Bu taktirde ∫ l

0

u2(x, t)dx ≤
∫ l

0

f 2(x)dx

bag̃intisini gösteriniz.

Çözüm:

S3 λ reel bir sabit olmak üzere,

utt − uxx + 2λut + λ2u = 0

denklemini

v(x, t) = eλtu

dönüşümü yaparak denklemi çözünüz.

Çözüm:

S4

uxx − 2 sinxuxy − cos2 xuyy − cosxux = 0

denklemini

ξ = x+ y − cosx, η = x− y + cosx

dönüşümlerini yaparak çözünüz.

Çözüm:

S5

uxy +
1

x
uy − ux −

u

x
=

1− y
x

(
1 + ln x

)
denklemini çözünüz. (YG: ux + u

x
= W dönüşümü yapınız)

Çözüm:

S6 İki boyutlu

∆u = uxx + uyy = 0

Laplace denklemini

x = r cos θ, y = r sin θ

kutupsal koordinat dönüşümü altında

urr +
1

r
ur +

1

r2
uθθ = 0

şeklini aldig̃ını gösteriniz.

Çözüm:

S7 İki boyutlu

∆u = uxx + uyy = 0

Laplace denkleminin

u = x2 − y2, v = 2xy

dönüşümü altında alacag̃i yeni şeklini bulunuz.
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Çözüm:

S8 x > 0, y > 0 olmak üzere,

xzxx + (x− y)zxy − yzyy = 0

şeklinde verilen kısmi diferansiyel denkleminin

(a) tipini belirleyiniz

(b) ξ = x − y ve η = xy dönüşümlerini kullanarak genel çözümünü

bulunuz.

Çözüm:

S9

x2uxx − y2uyy = xy

şeklinde verilen kısmi diferansiyel denkleminin

(a) tipini belirleyiniz

(b) ξ = xy ve η = x
y

dönüşümlerini kullanarak genel çözümünü bu-

lunuz.

Çözüm:

S10

(1 + x2)uxx + (1 + y2)uyy + xux + yuy = 0

denklemini ξ = ln(x+
√

1 + x2) ve η = ln(y +
√

1 + y2) dönüşümlerini

kullanarak genel çözümünü bulunuz.

Çözüm:

S11 c sabit olmak üzere,

z = cxy(x2 + y2)

yüzeyini dik olarak kesen ve, x2 − y2 = 4 ve z = 0 eg̃risinden geçen

yüzeyin denklemini bulunuz.

Çözüm:

...

S100 Hazirlaniyor

Çözüm:

Çözümlerin teslim tarihi: 13 Ocak 2013, 2:00 pm,

Başarılar!

Haftanin Sözü: .
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